

在之前的文章中，作者和大家聊了一系列关于各国经济发展和工资水平的故事，例如越南、印度、韩国、日本等等。今天，我们聊聊东南亚地区的大国泰国。不得不说，泰国的人均经济、GDP总量在东南亚各国中，都名列前茅。从GDP总量来说，泰国超越了我国的江西省。那么，泰国普通人一个月工资多少钱呢？今天，我们就聊聊这个问题。

首先，我们聊聊泰国的具体情况。泰国属于东南亚大国，也是东南亚地区的强国。与周边各个传统农业国不同，泰国拥有很强的工业实力。例如泰国在汽车生产、电子加工等方面，拥有很强的底子。与此同时，泰国利用自身海岸线漫长的特点，积极发展渔业，成为了鱼类主要出口国之一。泰国好几个城市的周边海域，形成了大片的渔场。

泰国的气候适中，中部的湄南河平原土地肥沃，非常适合农业种植。泰国的大米、橡胶等产品，大规模出口。尤其是橡胶，泰国是世界最大的橡胶出口国。近年来，泰国积极发展水果种植和旅游业，2021年，泰国总人口6610多万，与我国湖南省的人口基本相当。2021年，泰国GDP总量折合5189亿美元，大约折合3.59万亿人民币。

对比我国各个省份，到底是什么水平呢？2021年，我国陕西省GDP总量2.98万亿人民币，江西省GDP总量2.96万亿人民币。泰国的GDP总量明显高于陕西省、江西省，不过，这两个省的人口有限。安徽省、湖南省的人口，与泰国基本相当。2021年，安徽省GDP总量4.29万亿人民币，湖南省4.6万亿人民币，都明显高于泰国。

泰国的历史非常有意思，15世纪后期，西方各国开始进入大航海时代，陆续发展了

缅甸

等地，法国控制了越南等地。泰国的情况特殊，成为了英法两国在东南亚势力范围的缓冲区。在二战期间，泰国基本上没有遭受战争的破坏，为泰国经济的发展，提供了基础。

在二战之后，美国与苏联进入了剑拔弩张的冷战。美国的主要精力在西欧，在东南亚地区的力量有限，面对苏联大规模支持越南，美国认为需要进一步围堵苏联的扩张。因此，美国开始大规模援助泰国，在第三次科技革命的刺激下，再加上自身的家底不差，泰国经济进入了高速发展阶段。在上世纪80年代，泰国在很多方面都达到了非常不错的水平。

当然，1997年的亚洲金融危机，对于东南亚各国的影响非常大。很多国家经济迅猛

老挝等地的年轻人，喜欢前往泰国找工作。因为与这些国家相比，泰国的工资水平相当高一些。截至目前，泰国的经济发展和工资水平，在东南亚各国中，仍然是第一梯队。

接下来，我们聊聊泰国的工资水平。不得不说，泰国的最低工资标准模式，把作者整不会了。在西方各国，基本上是按照小时计薪。在东亚各国，基本上是按照每月计薪。泰国采用了每天计薪的方式，由于泰国各个城市的经济发展并不均衡，而且存在很大的差异。因此，泰国各地每天最低工资标准不一样，基本上在每天328泰铢和354泰铢之间，折合人民币62.5元到67.5元之间。

按照每月工作22天计算，泰国每月最低工资在7216泰铢到7788泰铢之间，折合人民币1376元到1485元之间。当然，这是泰国的最低工资水平。那么，泰国的平均工资水平怎么样呢？2021年，按照泰国劳动部门的统计数据，泰国每月平均工资在14656泰铢到14892泰铢之间。折合人民币2790多元到2830多元之间，属于中规中矩的水平。

在泰国

大部分行业和

城市，每月工资都在2万泰

铢（3180多元）以下。首都曼谷

是泰国最大、最发达的城市，聚集了一系列的产业。因此，曼谷的工资水平相对高一些。在曼谷，大部分行业的每月平均工资，都在1.5万泰铢到2.5万泰铢之间，折合人民币2860元到4760元之间。例如教育、运输、艺术、餐饮、建筑等诸多行业，每月平均工资都是2.5万泰铢以下。

对于泰国普通上班族来说，3万泰铢属于自己的天花板（折合5720元人民币）。当然，泰国

也有自己的中高收

入群体，例如牙医、大学老师、通讯

工程师、金融分析师

等等。按照统计，泰国医生、金融分析师的每月工资，基本上都在3万泰铢以上，有的甚至超过了3.5万泰铢，折合6670多元人民币。通讯行业更高，每月工资都是4万泰铢以上。

最后，我们聊聊泰

国的房价，主要是泰国首都曼谷和第

二大城市清迈

的房价。目前，曼谷每套普通住宅的平均房价为945万泰铢，大约折合180多万人民币。第二大城市清迈，房价稍微低一些，每套普通住宅的平均房价为428万泰铢，大约折合80多万人民币。至于其他的泰国城市房价，基本上略低于或者略高于清迈，大体上处于差不多的水平。

关于世界各国工资标准和经济发展的一系列故事，还有很多，作者在以后的文章中，和大家慢慢聊。